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Résumé

Objectifs : Comparer les concentrations sériques de la glycémie, des paramètres lipidiques, de la résistine, de la leptine et de l’insuline chez deux groupes d’enfants obèses et non obèses et d’évaluer le rôle de la résistinémie dans l’obésité en étudiant les corrélations entre la résistine, d’une part, et la leptine, l’insuline, l’indice corporelle (IMC), l’âge et le sexe, d’autre part.

Résultats : On notre que 92 enfants obèses et 72 enfants non obèses âgés de six et dix ans non pubères ont été inclus dans l’étude. Les paramètres lipidiques, la leptinémie, l’insulinémie sont significativement plus élevés chez les obèses comparés aux non-obèses. Dans le groupe des obèses, La résistinémie est corrélée significativement à l’IMC   (r = 0,798 ; p < 0,001), à la leptinémie (r = -0,635 ; p<0,001) et à l’insulinémie  (r = 0,760 ; p < 0,001). Dans le groupe des non obèses,  la résistinémie est significativement corrélée à l’IMC  (r = 0,686 ; p < 0,001)  à la leptinémie  (r = 0,329 ; p < 0,001) et à l’insulinémie  (r = 0,844 ; p < 0,001). Il n’y a pas de corrélation significative entre la résistinémie et l’âge. En analyse multivariée, la résistinémie ne parait pas être liée directement à l’obésité était un facteur indépendant liée à l’obésité.

Conclusion : La résistinémie est corrélée à l’IMC. Toutefois, elle n’est pas liée directement à l’obésité. Son action semble être modulée et régulée par la leptine. 

